



第20集团军政委薛君到新县视察灾情并勉励一线官兵

## 发挥先锋模范作用 圆满完成各项任务

本报讯(记者 程成)7月10日上午,中部战区第20集团军政委薛君到新县视察灾情,看望慰问奋战在抢险一线的某工兵团官兵,并召开座谈会。第20集团军副参谋长余仕贤,市长尚朝阳,市委常委、信阳军分区政委尚邦君等陪同视察并参加座谈会。

薛君一行先后深入洪湾乡、酒店乡和田铺乡视察灾情,看望慰问了奋战在抢险一线的官兵。薛君说,市领导对你们的工作给予了高度评价,我非常欣慰和高兴,希望大家继续发扬连续作战、不怕吃苦的精神,圆满完成好此次抗洪抢险任务。

随后召开了座谈会,在认真听取相关工作汇报后,薛君说,这次新县遭受了60年一遇的洪灾,省委省政府、中部战区和集团军首长都很关注。灾情就是命令,工兵团代表20集团军闻令而动,执行抗洪抢险任务,这是我们应尽的义务和职责,人民子弟兵在关键时刻就应该冲上去,为人民的利益赴汤蹈火、不惜一切代价。这次抗洪抢险,工兵团官兵行动迅速、战斗力强,圆满完成了各项任务,经受了考验。这是信阳市委、市政府正确指挥、综合协调的结果,也是信阳军分区统筹协调、上下联络、左右沟通的结果,更是新县各级党委政府、广大人民群众对官兵关心厚爱、大力支持的结果。革命战争年代,军队打胜仗,人民是靠山,这次抗洪抢险同样是一场战役,同样离不开当地政府和人民群众的大力支持,军民就是一家人,困难面前我们在一起,这次抗洪抢险再次验证了这个道理,我们今后也一定会继续这么做。

(下转第二版)

### 全市大气污染防治攻坚战动员会议强调

# 高度重视 科学施策 压实责任 坚决打赢大气污染防治攻坚战

## 平桥区让基层党员‘动’起来

“咱们村可以搞一些种植、养殖合作社,吸引贫困户加盟,大伙抱团脱贫。”“抓好‘碟子塘’及沟渠清淤扩容,改善村庄生产条件。”……7月10日,平桥区五里镇岗岭村党员活动室室内座无虚席,党员们你一言我一语地交流如何加快农村水利基础设施建设、如何发展产业脱贫致富等内容,特别是对村里的蔬菜大棚、文化健身小广场建设和村小学改建展开热烈讨论,共同想办法、出点子。

一件件重大事项在“党员活动日”中集体商议、一次次努力付出正改善着群众的生活环境和出行条件、一个个帮扶举措正改变着困难群众的贫困面貌……岗岭村只是平桥区基层党组织“党员活动日”的一个缩影。如今,争做合格党员,发挥先锋模范作用,真心为民服务,已成为平桥区广大基层党员的共同行动。

2013年以来,平桥区围绕服务型党组织建设,以“全覆盖、增活力、有实效、受欢迎”为目标,不断创新农村党组织活动方式,将每月10日定为“党员活动日”,组织党员集中学习、集中议事、集中服务,并把“党员活动日”制度作为落实党内组织生活制度、加强基层党组织建设和破解农村难题的有力抓手,有效激发了党员干事创业的积极性、主动性,让基层党员真正“活”起来、“动”起来。广大群众通过“党员活动日”,看到了党员的新形象,感受到了党组织给群众生产生活带来的新变化。

“过去村部通往东柿园、李大湾等村民组的2.72公里道路都是泥水路,坑洼不平,通过广大党员干部群众的共同努力,如今修成了一条宽阔平坦的水泥路。”岗岭村党组织第一书记丁卓霖说,“开展‘党员活动日’,就是充分激发党员活力,切实解决群众最关心、最直接、最现实的问题,下一步,我们将结合‘两学一做’学习教育,推动‘党员活动日’深入开展。”

## 红色的坚守

——第五届全国道德模范许光先进事迹系列报道之五

□本报记者 时秀敏 黄宁

文中,许道江深情追忆:“您为了老百姓有房子,让出了自己带院子的房子,从1995年一直住着60平方米的两居室,不装修,甚至舍不得换一盏亮一点的灯泡。直到去世,您还用着70年代的立柜、写字台,80年代的沙发,90年代的老式电视。患病后,您的身体每况愈下。夏天酷热如蒸,儿女们想把老式吊扇换成空调,可您坚决反对,嫌太破费。我们多次要给您改善住房条件,您都坚决拒绝,说:你们的爷爷去世时只有1100元存款,喝的酒没有一瓶是用公款买的,都是爷爷自己的工资,你们要继承下来,不要抹黑。”

诚如斯言,许光终其一生,都在传承与坚守,传承老一辈革命家的优良品质,坚守共产党人的红色“本色”。在许道江的记忆里,父亲的形象很多时候都和爷爷叠加在一起,父亲的身上有着深深的爷爷的烙印。“在新县工作期间,您一身正气,艰苦朴素,没有一点‘红二代’的优越感。爷爷生前穿的是布军装、军棉袄、圆布鞋,还有自己编的草鞋。而您一生是上身穿破旧的蓝布衣,下身是洗得发白的的确良军裤,一直穿到去世。”

在《大别山的杜鹃火样红》一



## “城里干部”要学啥?

跟农民讲政策,应用“屯里话”说“屯里事”,学会把抽象的理论逻辑变成鲜活的生活道理。小岗村原第一书记沈浩,生前就常与村民一起蹲田埂、拉家常,有时还与农民“抬杠”,被称为“一点也不像城里来的干部”。戴上草帽,多说话,“城里干部”的道理才能让老百姓听得进、记得住、愿照做,扶贫好政策也才容易落地生根、开花结果。

第一书记从城里来驻村,往往视野开阔、政策水平高。但要把话讲到群众心坎上,并不容易。如果对村情民意缺乏了解、不会运用“群众语言”,讲话仅仅是从文件到文件、从概念到概念,再高的水平,群众也会缺乏接受度,久而久之,甚至可能形成隔阂。

责编:陈晓军 审读:丁桂玲 组版:彭慧



图为大会会场。

本报记者 胡瑜珊 摄

招商引资的重要因素,打好大气污染防治攻坚战,是信阳实现经济建设和生态建设协调发展的重大问题。打好大气污染防治攻坚战是群众期盼。呼吸新鲜空气、享有蓝天白云,是老百姓最基本的要求和愿望。加强大气污染防治,改善空气质量,既是关系长远的生态工程、发展工程,更是群众关切的民生工程、民心工程。全市各级各部门要充分发挥职能作用,积极履责,主动担当,通力合作,上下联动,全力以赴抓好大气污染防治,努力消除人民群众的“心肺之患”,不断提升人民群众优良环境的获得感。

二要科学施策。大气污染防治工作千头万绪,必须找准症结,对症下药,确保见到实效。要加强研究,标本兼治。加快推进大气污染源解析,找准病根,精准施策,切实解决抓而不准、抓而不实问题。要把优化产业结构、能源结构、交通结构作为大气污染防治的治本之策,着力推进供给侧结构性改革,广泛发动群众参与大气污染防治和环境保护。

三要压实责任。大气污染防治工作既是攻坚战,也是持久战,必须层层压实责任,确保各项防治措施落地生根、政令畅通,确保大气环境质量持续改善。要明确主体责任,坚持“分级管理、属地为主”、“党政同责、一岗双责、失职追责”的原则,进一步厘清、压实各级

力量参与共治。要推进环保领域的市场化、社会化改革,充分调动企业减污治污的积极性;要引导金融机构加大对大气污染防治项目的信贷支持力度,积极运用PPP模式吸引社会资本投入大气污染防治领域;要营造良好氛围,广泛发动群众参与大气污染防治和环境保护。

三要压实责任。大气污染防治工作既是攻坚战,也是持久战,必须层层压实责任,确保各项防治措施落地生根、政令畅通,确保大气环境质量持续改善。要明确主体责任,坚持“分级管理、属地为主”、“党政同责、一岗双责、失职追责”的原则,进一步厘清、压实各级

## 抢险,刻不容缓

——我市防汛抗洪救灾纪实(中篇)

□本报抗洪报道小组

暴雨肆虐,洪水无情,7月的信阳牵动着各方的心。在这场抗洪抢险的攻坚战中,英勇的信阳儿女谱写出了一曲战天斗地、可歌可泣的抗洪战歌。他们是奋勇当先的解放军战士,是舍己为人的基层干部,也是互帮互助的邻里乡亲。

“我们是他们救援的希望”

6月30日晚,声声惊雷从天而降,滂沱大雨瞬间倾盆。一夜暴雨致使新县县城严重内涝,局部山区山洪暴发,基础设施损毁严重,救援迫在眉睫!

7月1日17时30分,在接到抢险命令半个小时后,一支由驻信某工

兵团组成的78人先遣小分队紧急驰援。20点20分抵达国道230新县箭厂河路段时,一个近60米的缺口阻断了国道南北双向交通。

险情就是命令。来不及片刻休息,驻信某工兵团团长王瑞指导小分队立即制定抢险方案,爆破分洪、构筑急造军路……“急先锋”火速展开救援。2日凌晨2点,600余名专业应急救援力量星夜兼程,抵达救灾现场。昏黄的应急灯下,他们甩掉疲惫,即刻投入到了这场与时间赛跑的“战斗”中。就地取材从河里徒手搬石头,扎石笼修复坍塌地带,回填加固损毁路段,十几个小时不分昼夜的作业大大缩短了道路抢通的时间,为后续救援力量打通了“生命线”。

“新集镇董店村河道路旁低洼处

养牛场有十多人被困。”7月1日上午10时30分,乌云压境,电闪雷鸣,暴雨如注。新县县武警中队接到县防汛指挥部紧急救援电话。

抢险命令第一时间下达。20分钟后,救援官兵抵达现场,一片汪洋中,漂浮水面的“孤岛”只闻人声,不见人影。

“解放军,救命啊!”一声声呼救牵动人心,人武部的官兵顾不得风急浪高,熟练驾驶“生命之舟”劈波斩浪,来回驰援,4个小时后,将15名被困群众送往安全地带。满身疲惫的人武部官兵,掉头赶往下一个救灾地点。

哪里有风险,哪里就有他们的身影。7月1日上午,“黄河之舟”孤悬在洪水暴涨的小潢河上,50余名参加婚宴的群众被困,浊浪滔天,“黄河之舟”随时有可能被洪水冲翻。在此千钧一发的紧急关头,新县公安民警协同消防战士,冒着生命危险,利用绳索,在激流中奋战3小时,将船上全部人员——安全转移。

“有你们在,我放心。”一句朴实的话语,是群众给予这群最可爱的人的最高评价。大灾面前,他们不曾停下,始终严阵以待,兢兢业业地处理险情。一切只因他们曾向人民许下的承诺:“我们是他们救援的希望,我们是他们生的希望!”

“群众的守护神,大山的脊梁”

6月30日的暴雨下了整整一夜,面对不断上涨的河水,新县沙窝镇朴店村龙冲组组长张世德意识到,这将是一场不能小觑的洪水。全组除了自家破旧的小楼,其



电力工人正在抢修倒伏的电线杆,确保灾区电力畅通。

本报记者 郝光 摄

余全部是上世纪五六十年代的土坯房,怎能经得起这样的大雨?心急如焚的他与妻子挨户叫门通知转移,并把独居老人背回自家避险。清点人数,熬煮姜汤,棉被不够棉衣充当,床不够,门板卸下就地一躺,他与妻子一起安顿好来家里避险的15位老人后,已是凌晨3点。怕老人偷偷跑回家中,他与妻子不眠不休,硬是撑到了天亮。

第二天,当道路和电力抢通后,前来救援的县、镇领导看到一屋子的老人安然无恙时,紧握张世德的双手感慨道:“基层干部真是了不起,你们真是群众的守护神,大山的脊梁!”

滔滔洪水写忠诚,危难关头映丹心。一户户搜寻,一个个救援,一批批转移。在洪灾面前,广大基层党员干部没有顾及自家的安危,全身心地投入到抗洪抢险中。

“被困大坝两天一夜,断粮断电,但我们成功将村民转移了!”身形瘦小的商城县长竹园乡副乡长将与成还有这样一段鲜为人知的经历。至7月1日,陈湾村累计降水量达350毫米,想到该村一座小型

一类水库存在安全隐患,将与成顾不上白天救灾的劳累,与村支书等四名干部手拉手趟过齐腰深的洪水通知住户转移。转移完毕后,暴涨的洪水把他们困在了大坝上,“信号中断,电也没有,在把水库管理房仅剩的干粮吃完后,我们只好向附近一个林场看守员那里借点面条。”谈起被困,村支书何文明仍心有余悸。

“救灾情况怎么样了,又有什么新的进展吗?”住院的日子对于新县酒店乡分水岭村支书张光桃来说格外漫长。人在医院,心系灾民,每天早上醒来,他做的第一件事就是询问村里的救灾情况。洪灾来临前,胸口疼痛已折磨他多日,但为了做好灾前预警和群众转移工作,他硬是咬牙坚持。抗洪抢险、排除隐患,他强忍疼痛奋战在最前沿。7月5日下午,疼了近十天他终于挺不住了,在新县住院检查时,被告知血管堵塞达90%,需要紧急转院治疗。6日下午在转移到信阳市肿瘤医院后,张光桃被推进了手术室,心脏装了三个支架。(下转第二版)



村民在村干部带领下将被洪水冲下来的树木从河道里打捞上来进行分解清理。

本报记者 郝光 摄



报晓论坛